
1.MUNICIPALIDAD DE POZO ALMONTE
CONCEJO MUNICIPAL

ACTA N° 018/2014.

En Pozo Almonte, a 10 de Junio del 2014, siendo las 11:00 horas en el Estadio
Municipal de Pozo Almonte, se procede a dar inicio a la Sesión Ordinaria W 018 del H.
Concejo Municipal, siendo presidida por el Sr. Presidente del Concejo don JOSE
FERNANDO MUÑOZ CACERES, contando con la asistencia de los Sres. Concejales de la
Comuna de Pozo Almonte, Sra. CYNTHIA VALDIVIA ARAYA, Sr. LUISMARTINEZBARRIOS,Sr.
GERMAN CHOQUE GARCIA, Sr. MARIO CALLASAYA FUNES,SR.CRISTOBALCABAÑA ARAYA
Y Sra. MARIA PALMA BUSTOS.Actúa como Ministro de Fé el Sr. Secretario Municipal
Subrogante de la Ilustre Municipalidad de Pozo Almonte, Don GUIDO VALDIVIA VELASQUEZ

TABLA ORDINARIA N° 018/2014

Entrega de Actas de Concejo Municipal
Acta Ordinaria Nro. 09 de fecha 25 de Marzo del 2014
Acta Ordinaria Nro. 010 de fecha 25 de Marzo del 2014
Acta Ordinaria Nro. O11 de fecha 09 de Abril de 2014
Acta Ordinaria Nro.O12 de fecha 12de Abril de 2014
Acta Ordinaria Nro. 013 de fecha 15 de Abril de 2014
Acta Ordinaria Nro. O16 de fecha 27 de Mayo de 2014
Acta Extraordinaria Nro. 003 de fecha 23 de Abril de 2014
Intervención Sr. Director de Tránsito y Transporte Público 1. Municipalidad de Pozo
Almonte .Dn, JORGE O. CAYO HIDALGO Tema Análisis Aprobación- Ordenanza de
Tránsito Festividad Religiosa de La Tirana 2014
Análisis y Aprobación Convenio ad Referéndum, Pavimentos Participativos 23 o

Llamado, entre el Servicio de Vivienda y Urbanismo y la 1.Municipalidad de Pozo
Almonte.
Lectura de Correspondencia Recibida, Análisis y Aprobación de los Temas.
Puntos Varios

En primer lugar hace uso de la palabra el Sr. Presidente del Concejo don JOSE
FERNANDO MUÑOZ CACERES, quien da la bienvenida a los Sres. Concejales
presentes.

Acto seguido, se hace entrega de las Actas mencionadas en la Tabla y en las
próximas semanas se estaría entregando de a poco las respectivas aprobaciones.
El Sr. Concejal Dn. Cristóbal Cabañas Araya solicita que sea entregada en forma
digital. Todos los Sres.Concejales solicitan entrega física y digital.



Hace uso de la palabra e inicia su Intervención el Sr. Director de Tránsito y
Transporte Público 1. Municipalidad de Pozo Almonte .Dn, JORGE O. CAYO
HIDALGO Tema Análisis Aprobación- Ordenanza de Tránsito Festividad Religiosa de
La Tirana 2014

Expresa que anteriormente se elaboró una propuesta de Ordenanza y dentro de
ella se establecia el cobro de los derechos a los taxistas. Al respecto comenta las
apreciaciones de funcionarias Sra. Marina Floresy Rosa Salas que han trabajado
anteriormente en el cobro de los estacionamientos en las Festividades de La Tirana
y sobre el/o el Sr. Concejal Dn. Mario Cal/asaya explica que le interesa la opinión
de los actores principales de la cobranza de los estacionamientos y lograr
optimizar el valor de los cobros, buscando un equilibrio, se debe mejorar pero no
causar mayores dificultades a la labor de la Municipalidad y a las personas
asignadas a esta funciones.

La funcionaria Rosa Salas explica que el costo de tener y habilitar los
estacionamientos es mayor que los ingresos.

ElSr.Concejal Dn. Cristóbal Cabaña A., explica que se debe cobrar por salida de
La Tirana e instaurar una nueva forma de cobro a lo que replica la Sra. Rosa Salas
que para ello habría que mandar a imprimir mayor cantidad de boletines de
cobranza y se tendría que cobrar por vuelta $ 2.000.-

El Sr. Director de Tránsito comenta que los valores por este concepto no suben
desde el año 2012.

ElSr.Concejal Dn. Mario Callasaya solicita que se entreguen Propuestas concretas
al respecto.

El Sr, Presidente del Concejo Dn. Femando Muñoz Cáceres indica que en dicho
sector de estacionamiento de la locomoción colectiva en las festividades de La
Tirana se mejorará con la ubicación de mayor cantidad de baños químicos los
cuales. se arrendarán para dicha ocasión, se mejorará el alumbrado público del
sector con la colocación de nuevas luminarias, aun cuando las deficiencias de
alumbrado son de responsabilidad de EL/QSApor la baja potencia existente en el
área en comparación a la demanda y que lo hace colapsar. Se podría ubicar un
grupo electrógeno para resguardar el servicio.-

ElSr.Concejal Dn. Germán Choque sugiere que la gracia de todo lo comentado
anteriormente, es que se debe mejorar el servicio y para ello previamente hay que
estudiarlo bien.

ElSr, Presidente del Concejo Dn. Femando Muñoz Cáceres considera que se debe
entregar un análisis más acabado de las propuestas de cobro de estacionamiento
y considera que se debe realizar una Sesión Extraordinaria para su aprobación.
Propuesta que es acatada por la totalidad de los Sres.Concejales.



El Sr. Alcalde de la Comuna de Pozo Almonte informa que está en conversaciones
con BANCO ESTADOpara poder venderles el sitio y las construcciones existentes en
el local que funciona en Pozo Almonte y para lo cual existe la intención por dicha
Entidad Bancaria de poder agrandar el recinto. Como también de disponer en
Pozo Almonte de mayor cantidad de cajeros automáticos, situación que es
solicitada y que debería ser considerada a petición de la Sra. Concejal Dña. María
Palma Bustos.

Análisis y Aprobación Convenio ad Referendum, Pavimentos Participativos 23 o

Llamado, entre el Servicio de Vivienda y Urbanismo y la 1.Municipalidad de Pozo
Almonte.

Se da a conocer los antecedentes que contiene el Convenio en referencia y sobre
lo antes expuesto el Sr. Presidente del Concejo Municipal, somete a consideración
de los Sres. Concejales la aprobación o rechazo de Convenio ad Referéndum,
Pavimentos Participativos 23 o Llamado, a suscribir entre el Servicio de Vivienda y
Urbanismo y la 1.Municipalidad de Pozo Almonte.

Sometido el punto a votación, se obtiene el siguiente acuerdo:

NOMBRE - TEMA: Aprobación Convenio ad
Referendum, Pavimentos
Participativos 23 o Llamado, entre el
Servicio de Vivienda y Urbanismo y
la l. Municipalidad de Pozo
Almonte.

FERNANDO MUÑOZ CACERES SI
CYNTHIA VALDIVIA ARAyA SI
MARIA PALMA BUSTOS SI
LUISMARTINEZBARRIOS SI
MARIO CALLASAyA FUNES SI
CRISTOBALCABAÑAS SI
GERMAN CHOQUE GARCIA SI

ACUERDO

Los Sres. Concejales acuerdan por unanimidad Aprobar el Convenio Ad
Referéndum entre el Servicio de Vivienda y Urbanismo l. Región de Tarapacá con
la Municipalidad de Pozo Almonte, para efectuar el Programa Pavimentos
Participativos 23° Llamado, Localidad de La Tirana, con una inversión total de
S 228.330.048.- (Doscientos Veinte y dos millones trescientos treinta mil cuarenta y
ocho pesos) con el siguiente detalle y en calles que se detallan más adelante:

Se hace presente que la totalidad del aporte será con cargo al SERVIU.



Calle Tramo entre:
O'HIGGINS TARAPACA HASTA CIRCUNVALACION, ACCESO

CARABINEROS
TARAPACA 9° ORIENTE HASTA O'HIGGINS

ARURO PRAT TARAPACA HASTA CIRCUNVALACION
RAMIREZ TARAPACA HASTA CIRCUNVALACION

Lectura de Correspondencia.-

Hace uso de la lectura de la correspondencia recibida la Srta. Secretaria
Administrativa del Consejo Municipal Dña. Isabel Ramayo
Carta de Ketcia Muñoz Yáñez Directora Jardín Infantil Los Tamaruguitos de La
Huayca que solicita apoyo para gastos de Premios en actividad de Cuentos y
Fotografía de La Huayca cuya fecha de finalización de actividades sería hasta el
día 30 de Junio de 2014.
Al respecto, el Sr. Concejal Dn. Luis Martínez Barrios expresa que conversó con la
profesional y plantea que se apoye dicha solicitud.

Se informa de Oficio de Presidente de Asociación de Municipalidades invitando a
participar los Sres. Concejales a una Gira Tecnológica a efectuarse hacia la
ciudad de Buenos Aires. Se muestra el programa completo y su realización serían
los días 25-26-27 de Junio del presente Año.

Sobre lo antes expuesto el Sr. Presidente del Concejo Municipal, somete a
consideración de los Sres.Concejales la aprobación o rechazo de la participación
en Gira Tecnológica a Bueno Aires los días 25-26-27 de Junio de 2014 con la
representación de los Sres. Concejales de Pozo Almonte Dn. Germán Choque
Garda y Cristóbal Cabañas,

Sometido el punto a votación, se obtiene el siguiente acuerdo:

NOMBRE TEMA: Participación en Gira Tecnológica a
Bueno Aires los días 25-26-27 de
Junio de 2014 con la representación
de los Sres. Concejales de Pozo
Almonte Dn. German Choque
Garda y Cristóbal Cabaña Araya,

FERNANDO MUÑOZ CACERES SI
CYNTHIA VALDIVIA ARAyA SI
MARIA PALMA BUSTOS SI
LUISMARTlNEZBARRIOS SI
MARIO CALLASAyA FUNES SI
CRISTOBALCABAÑAS SI
GERMAN CHOQUE GARClA SI



ACUERDO

Los Sres. Concejales acuerdan por unanimidad aprobar Participación en Gira
Tecnológica a Bueno Aires los días 25-26-27 de Junio de 2014 con la representación de
los Sres. Concejales de Pozo Almonte Dn. German Choque Garda y Cristóbal Cabaña
Araya.

Se da a conocer una carta de reclamo contra el Sr. Rene Salinas de parte de Dn. Fabián
Díaz Lillo que en lo medular expresa un menoscabo laboral y actitudes no apropiadas en
desmedro del cumplimiento de suslabores.

Los Sres. Concejales comentan sobre esta situación especialmente el Sr. Concejal
Cristóbal Cabaña A. que explica que pueden ser celos profesionales, inseguridad laboral,
que habría que ver el funcionamiento del Dpto. de deportes, como también el trato con
los funcionarios y sus conductos. Sobre lo antes expuesto el Sr. Alcalde de la 1.
Municipalidad de Pozo Almonte Dn. Fernando Muñoz Cáceres responde que por la tarde
citará a susoficinas a ambos funcionarios para aclarar la situación.

PUNTOSVARIOS.-

ElSr.Presidente del Concejo, da paso a los Puntos Varios en el siguiente orden:

Hace uso de la palabra el Sr.Concejal Dn. CRISTOBALCABAÑA A., quien da a conocer lo
siguiente:
La Banda de la Academia de Pozo Almonte necesita apoyo para su funcionamiento y

seguir trabajando hasta fin de año y un aporte de $1.200.000.-
El Sr. Presidente del Consejo Municipal de Pozo Almonte responde que para lograrlo
anterior hay que tener personalidad jurídica y formar parte de las organizaciones
reconocidas por la 1.Municipalidad de Pozo Almonte para recibir subvención. En el mes
de Octubre se aprueban las subvenciones para el año 2015. No obstante ello, se pueden
acercar a la Alcaldía para conversar sobre ello.

Explica lo solicitado por el poblador Dn. Wilson Rivera de la población Santa Ana que
hace ver la circulación de vehículos por una calle que se está habilitando y que se ha
cerrado en el sector suroriente de Pozo Almonte, una vía no autorizada y que produce
efectos nocivos en el sector.

El Sr. Presidente del Consejo Municipal de Pozo Almonte responde que se confeccionará
un documento a enviar a Carabineros de Pozo Almonte para que tome conocimiento de
la situación y además adjuntar fotografías que la evidencien.

Comenta el caso del poblador Marcos Cepeda quien tenía una casa en Iquique y la
cerraron y solicita sí es posible ayudarlo con pasajes de Pozo Almonte a Iquique y
viceversa para que pueda participar en los entrenamientos de Deportes Iquique y poder
conformar parte del primer Equipo de Futbol.

El Sr. Presidente del Consejo Municipal de Pozo Almonte responde que se mande una
carta solicitud al Sr.Alcalde de Pozo Almonte, además de informar los días que requeriría
de pasajes.



Hace uso de la palabra la Concejal Sra. CYNTHIA VALDIVIA A., quien dá a conocer lo
siguiente:

Consulta sobre el terreno dispuesto para realizar un proyecto de alto rendimiento
deportivo.
ElSr.Presidente del Consejo Municipal de Pozo Almonte responde que en dicho terreno se
pretende desarrollar los diseños para una sede de club deportivo y una mitad para el club
de adulto mayor Sueños Dorados. Se está trabajando con el SERVIUpara conseguir otros
terrenos, se vá a cambiar de lugar.

Consulta sobre la situación de Georgina Chávez sobre los terrenos y el Sr. Alcalde
responde que se encuentra en Jurídico para aclarar la pertinencia del Comodato.

Explica que se está realizando un curso de Lenguaje de Señas necesitan un premio
consistente en pendrive.

El Sr. Presidente del Consejo Municipal de Pozo Almonte responde que se apoyará con el
Coctel Final de Curso.

Hace uso de la palabra la Concejal Sra. MARIA PALMA B., quien da a conocer lo
siguiente:

Manifiesta sobre la inquietud de la Presidenta de la Junta de Vecinos Nro. 3 de La Tirana
Dña. Amada del Carpio de establecer circulación de vehículos solo en una vía la calle 16
de Julio de La Tirana

Consulta por situación de investigación de grabación de las Sesiones de Concejo.

Consulta por la situación de la cancha de futbol conocida en Pozo Almonte por cancha
de Roberto Videla (pinocho).

Consulta por alimentación a las personas atendidas por Diálisis

El Sr. Presidente del Consejo Municipal de Pozo Almonte responde que se tomará
conocimiento de la solicitud de la Presidenta de la Junta de Vecinos de La Tirana y será
analizado por la Dirección de Tránsito síse solicita formalmente.

Informa que se encuentra en Asesoría Jurídica la Investigación y las responsabilidades
acotadas y que son bastante reservadas y sobre ello se informará oportunamente. Con
respecto al terreno de la cancha de Futbol se mandará oficio al SERVIUpara solicitar
normalizar su situación.

Hace uso de la palabra el Concejal Sr.MARIO CALLASAyA F.,quien manifiesta lo siguiente:

Plantea la necesidad de apoyar al sector de Chintaguay agrupación Markamasi con la
instalación de luminarias, ganchos, considerando que existen en algunos sectores
postación y en otros no.

Solicita la presencia de los profesionales de la Municipalidad de Pozo Almonte para
apoyar a la Junta de Vecinos Nro. 24 de la Huayca para realizar un proyecto de
construcción de Sede Social. Explica que esta agrupación es una comunidad emergente,



cuenta con una directiva que se preocupa y cuentan con los terrenos para ello lo que
habría que regularizar para que sea postulada a fuentes de financia miento públicos.

Plantea la necesidad de efectuar la mantención periódica de las cámaras de
alcantarillado de La Huayca

El Sr. Presidente del Consejo Municipal de Pozo Almonte responde que instruccionará al
equipo de mantención de alumbrado público municipal para que soliciten presupuestos
para adquirir las luminarias.

Con respecto a la asistencia de profesionales se instruccionará al Sr. Alexis Zenteno B. y
funcionarios de OIOECO para que concurran y se reúna con los dirigentes de la Junta de
Vecinos Nro. 24 de La Huayca.

Con respecto a la mantención del Sistema de Alcantarillado de La Huayca, explica que
su costo es elevado y se efectuará próximamente una modificación presupuestaria para
aprobar los costos que significan su mantención.

Hace uso de la palabra el Concejal Sr. LUISMARTlNEZBARRIOS.,quien da a conocer lo
siguiente:

Entrega los agradecimientos de la población El Salitre por el apoyo entregado en el
velatorio de la Sra. Leticia Muñoz Cistemas

Indica que concurrirá a la localidad de Parca para ver la situación y como ayudar a Oña.
Oeisy Mamani

ElSr.Presidente del Consejo Municipal de Pozo Almonte explica que se está trabajando en
ayudar a dicha persona y que también próximamente concurrirá a Parca para ver dicha
situación, Hay que mandar a limpiar el sitio del incendio.

Hace uso de la palabra el Concejal Sr.FREOOYCHOQUE CH., quien manifiesta lo siguiente:

Manifiesta que le gustaría que cada opto. funcione normalmente en Pozo Almonte
durante las festividades de La Tirana, especialmente el Juzgado de Policia Local.

Solicita el cambio de celulares.

Solicita el apoyo del Municipio de Pozo Almonte para las actividades del Machaq Mara.

ElSr. Presidente del Concejo Municipal de Pozo Almonte explica que el Juzgado de Policia
Local de Pozo Almonte solicitó a la Corte de Apelaciones autorización para funcionar en
La Tirana y esta instancia aceptó esta petición.

Con respecto al cambio de celulares contactarse con la funcionaria Isabel Ramayo para
efectuar dicho cambio.



Las actividades de Machaq Mara Año Nuevo Andino se realizarán como siempre en el
cerro y cuentan con el apoyo del Municipio de Pozo Almonie.

Se da por finalizada la Sesión siendo las 12. 30 horas.

ETARIO MUNICIPAL (S)
NISTRO DE Ff

PARA CONSTANCIA FIRMA


